

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационную работу Григорьева Константина Вячеславовича «Формирование системы управления предпринимательскими рисками», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Диссертационная работа К. В. Григорьева посвящена проблеме развития теории современного предпринимательства относительно аспектов управления рисками. Во всем мире происходит системное изменение условий ведения предпринимательской деятельности, глобализация экономических процессов приводит к появлению тесной взаимозависимости экономик развитых и развивающихся стран на всех срезах форм ведения предпринимательской деятельности. Геополитическая обстановка требует усиления экономической безопасности РФ, что зависит от устойчивости предпринимательства к различным видам рисков. Кроме того, борьба стран за привлечение инвестиций требует обеспечения самых низких транзакционных издержек, снижения предпринимательских рисков. Победа в этой борьбе обеспечивает экономическую безопасность и конкурентоспособность страновой экономики в новом технологическом укладе, что подтверждает высокую актуальность проведенного исследования.

Изучая теорию предпринимательства, предпринимательские риски, их существенные проявления, Константин Вячеславович рассмотрел подходы к предпринимательству с точки зрения его обусловленности социальной полезности как правового базиса для существования в форме субъекта экономического перераспределения, выделил четыре основных стратегических сценария развития предпринимательской деятельности, выдвинул и обосновал гипотезу об обусловленности по мере развития общества качественных изменений в управлении предпринимательских процессов обществом и государством. Он разработал методiku и предложил механизм расчета предпринимательских рисков в экономике обеспечения и обмена, при этом дополнил инструментарий теории контрактов в экономике обеспечения. Григорьев К.В. разработал методический подход к механизмам формального и неформального способа управления предпринимательскими рисками.

Наиболее интересным и оригинальным результатом работы является определение факторов амбивалентности идеи предпринимательства в обществе, а именно - общественное недоверие к равенству института частной собственности в отношении граждан, проявляющих активную и пассивную предпринимательскую инициативу и общественное недоверие к социальной ответственности субъектов предпринимательства, сформированных на базе института частной собственности. Он оригинально трансформировал оценку взаимосвязи принимаемых государственных мер регулирования экономики и уровня предпринимательского климата как совокупности рисков в секторе малого и среднего предпринимательства.

Результаты исследования Григорьева К. В. могут быть использованы для организации регулярного мониторинга оценки предпринимательской среды, на основе которого можно повысить эффективность программ поддержки данной сферы.

Обобщенные результаты проведенного исследования докладывались на национальных и международных конференциях, публиковались в открытой печати и получили положительные отклики от специалистов, работающих в данной области. К.В. Григорьев окончил аспирантуру Санкт-Петербургского экономического университета по очной форме обучения. Как научный руководитель подтверждаю высокую научную квалификацию Григорьева К. В. и его знания, которые позволили получить достоверные и значимые научные результаты.

Считаю, что диссертационная работа Григорьева К.В. отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, является научно-квалификационной работой, в которой отражены результаты научных исследований, проведенных им лично, вследствие чего К.В. Григорьев заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Заведующий кафедрой экономики предпринимательства
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»

доктор экономических наук (08.00.05), профессор
191023, г. Санкт-Петербург, канал Грибоедова, 90/131/1
(812) 602-23-23, www.aimeson.ru, yaluner@yandex.ru

Ялунер Елена Васильевна

05.04.2022

НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ

Л. В. ЛИТУСОВА